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Der Landrat 

 
 
 
 
 

Beschlussvorlage 
 

 

Organisationseinheit 

Kämmereiamt  
Datum 

30.11.2016 
Drucksachen-Nr. 

2016/253 

 

 Beratungsfolge  Sitzungsart Sitzungstermin/e  

Kreistag öffentlich 19.12.2016 

 
 

 

Tagesordnungspunkt 7 

Kompostwerk Landkreis Konstanz GmbH; 

Entlastung der vom Landkreis entsandten Mitglieder des Aufsichtsrates sowie des 

Geschäftsführers 

 

 
Beschlussvorschlag 

1. Den vom Landkreis Konstanz entsandten Aufsichtsratsmitgliedern der Kompost-
werk Landkreis Konstanz GmbH, Herrn Frank Hämmerle, Herrn Artur Ostermaier 
und Herrn Bernd Häusler, wird für ihre Tätigkeit als Aufsichtsratsmitglieder der 
Kompostwerk Landkreis Konstanz GmbH für das laufende Geschäftsjahr Entlas-
tung erteilt. 

2. Dem vom Landkreis Konstanz entsandten Geschäftsführer der Kompostwerk Land-
kreis Konstanz GmbH, Herrn Harald Nops, wird für seine Tätigkeit als Geschäfts-
führer der Kompostwerk Landkreis Konstanz GmbH für das laufende Geschäftsjahr 
Entlastung erteilt. 
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Sachverhalt 

Am 22.11.2016 wurde der Anteilskaufvertrag zur Veräußerung der Anteile des Landkreises 
Konstanz an der Kompostwerk Landkreis Konstanz GmbH unterzeichnet und notariell beur-
kundet.  

Im Zuge des Anteilsverkaufes sollen die Mitglieder des Aufsichtsrats sowie der vom 
Landkreis entsandte Geschäftsführer Herr Harald NOPS abberufen bzw. entlasten 
werden. In Punkt XI. des Anteilskaufvertrages wurde folgendes geregelt: 

 

„[…] 

XI. 

Abberufung und Entlastung von Mitgliedern des Aufsichtsrates der Kompostwerk 
Landkreis Konstanz GmbH 

Gemäß § 9 des Gesellschaftsvertrages der Kompostwerk Landkreis Konstanz GmbH werden 
die vom Verkäufer entsandten Aufsichtsratsmitglieder Herr Frank Hämmerle, Herr Artur Os-
termaier und Herr Bernd Häusler […] hiermit mit Wirkung zum Zeitpunkt des Eintritts der auf-
schiebenden Bedingungen gemäß Ziffer II als Aufsichtsratsmitglieder abberufen. Den vorge-
nannten Aufsichtsratsmitgliedern sowie den Geschäftsführern wird – hinsichtlich der vom 
Landkreis entsandten Mitglieder bzw. Geschäftsführer vorbehaltlich der Zustimmung des 
Kreistages – hiermit für Ihre Tätigkeit als Aufsichtsratsmitglied bzw. als Geschäftsführer der 
Kompostwerk Landkreis Konstanz GmbH für das laufende Geschäftsjahr Entlastung erteilt. 

[…]“ 

 

Der vom Landkreis entsandte Geschäftsführer, Herr Harald Nops, wird mit Beschluss des 
Aufsichtsrates vom 24.11.2016 und mit Wirkung zum 31.12.2016 als Geschäftsführer der 
Kompostwerk Landkreis Konstanz GmbH abberufen. 

 

Hinweis: 

Über den Sachverhalt (Abschluss der Verhandlungen mit REMONDIS) wird ergänzend zur 
Vorlage in der Sitzung berichtet. 

 

 

 
Finanzielle Auswirkungen 

Keine. 

 

 

 

Anlagen 

Keine. 
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